

福建医科大学口腔稳态医学研究院揭牌

□本报记者 张帅

通讯员 雷丽珊 罗博文

2025年12月28日,福建医科大学口腔稳态医学研究院揭牌仪式,在该校旗山校区医大会堂举行。

中国科学院院士王松灵、中国医学科学院学部委员周学东教授、福建医科大学校长林旭教授、福建省卫生健康委员会副主任李红等领导出席成立大会并致辞。

中华口腔医学会 口腔种植学专委会换届 陈江当选主任

□本报记者 张帅

2025年12月18日至20日,中华口腔医学会口腔种植学专业委员会第十六次学术会议在杭州举办。会议会聚全国口腔种植领域专家学者,聚焦学术前沿与临床实践,同步完成专业委员会换届选举。福建医科大学附属口腔医院种植团队20余人全程深度参与,展现临床、科研与人才梯队综合实力。

会议期间,专委会顺利完成换届。福建医科大学附属口腔医院陈江教授当选新一届主任委员。

省医学会妇科 肿瘤学分会换届

□本报记者 刘伟芳

通讯员 林翠波 陈璇

2025年12月30日,福建省医学会妇科肿瘤学分会第一届委员会换届选举会议召开。会议选举产生了第二届委员会委员62名,福建省肿瘤医院孙阳教授当选为主任委员。

仪式由福建医科大学口腔医学院党委副书记、院长黄晓晶主持。

据了解,稳态医学由中国科学院院士王松灵提出,以“维持机体分子、细胞、器官及全身稳态平衡”为核心,主张通过重建动态平衡实现疾病预防与诊疗,将医疗模式从“对症治疗”转向“增强人体自愈力”。

此次成立的口腔稳态医学研究院,正是这一理论在口腔领域

的深度实践——以口腔微生态与健康平衡为切入点,探索局部稳态对全身健康的调控机制,致力于构建“口腔—全身”联动的疾病防治新范式。

该研究院挂靠福建医科大学口腔医学院,中华口腔医学会口腔种植专委会主任委员陈江教授任院长,口腔医学院院长黄晓晶教授任执行院长。



1月15日起 我省美容整形价格项目将有统一规范

从“皮秒”“超声炮”“热玛吉”,到“隆鼻”“丰唇”“双眼皮”等微整形,悦己消费需求持续释放,美容整形市场不断扩容,与此同时,美容整形行业收费乱象仍然比较突出。日前,福建省医疗保障局印发《关于规范整合美容整形类医疗服务价格项目的通知》(以下简称《通知》),落地实施国家医保局《美容整形类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,旨在统一价格项目,规范医疗机构定价行为,助力构建规范、透明、有序的美容整形市场环境。该政策将于2026年1月15日起执行。

统一常用美容整形类价格项目 规范医疗机构定价行为

《通知》明确,相比基本医疗服务,美容整形医疗服务依规实行市场调节价,医疗机构可自主设定价格项目、自主制定价格水平,因此项目差异度更大、价格可比性更弱。我省此次对现行美容整形类医疗服务价格项目进行重新规范整合后,共设立101项美容整形类项目,由医疗机构遵循公平合理、诚实信用、质价均等的原则自主合理制定价格。通过价格项目规范引领美容整形服务规范,促进相关

药品耗材的创新研发和市场转化,为美容整形行业健康发展营造更有活力、更加规范的市场环境,为医疗机构和相关企业带来增量发展。同时,通过公立医疗机构的引领作用,有望引导非公立医疗机构规范服务和收费行为。

满足大众多样化需求 提供更多“美”的服务

对实行市场调节价的美容整形类价格项目进行统一规范,对于消费者来说,最直观的变化是“医疗账单”更清晰,收据、发票等显示的收费项目更加“一目了然”。同时,《通知》指出,此次规范整合充分考虑美容整形个性化需求突出,部分患者有更加独特、更加精细的诊疗诉求,结合临床需求和专家意见,对一些常见项目进行细分明确,例如将丰唇这类项目细分为红唇、唇珠、人中、口角等美容整形价格项目;明确除皱费、发际调整费、睫毛移植费、酒窝整形费、耳屏整形费、鼻尖整形费、颈部整形费、腋臭切除费、隆乳费等项目,适应美容整形临床收费需要,满足大众对“美”的不同喜好,助力更多人大大方方美起来。

(“福建医疗保障”微信公众号)

省立医院金山院区二期工程封顶

2025年12月25日,福州大学附属省立医院金山院区三期工程顺利完成主体结构封顶,标志着该项目建设进入内部施工与装饰装修的阶段。

该项目是福建省重点项目,于2024年10月开工奠基,项目总建筑面积约6.3万平方米,主要建设内容为中西医结合综合大楼及配套设施。

作为全省唯一入选国家中西医协同“旗舰”医院建设试点项目储备库的综合性医院,此次三期工程的推进,是医院持续提升服务能力、深化中西医结合诊疗模式的重要举措。

大楼涵盖中西医结合门诊、中医传承工作室、康复治疗区、治未病中心、影像科、内镜中心、DSA复合手术室、ICU及各层病房等功能区,致力于构建集门诊、住院、体检、康复于一体的一站式健康服务平台。

(福州大学附属省立医院)

新闻记者证 申领人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》(国新出发函〔2024〕176号)和《福建省新闻出版局关于开展2024年第七版新闻记者证统一换发工作的通知》(闽新出〔2024〕99号)等文件精神要求,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单公示,名单如下:

王明宇

福建省新闻出版局记者证管理举报电话:0591-87558447

本报举报电话:0591-87095848

《福建卫生报》社

2026年1月1日

院校共育人才 疾控提质增效

福建卫生职业技术学院与福建省疾病预防控制中心签署战略合作框架协议

为深入推进公共卫生体系现代化、聚力建设健康强省,2025年12月22日,福建卫生职业技术学院与福建省疾病预防控制中心签署战略合作框架协议。

签约会前,福建卫生职业技术学院一行先后参观了省疾控中心生物安全三级实验室、菌(毒)种/样本保存中心和福建省疾控事业发展展览馆,深入了解疾控事业发展历程以及省疾控中心在实验室生物

安全、重点传染病监测等方面的工作。

签约会上,福建省疾病预防控制中心党委副书记、主任李煌元与福建卫生职业技术学院党委副书记、校长徐伟,分别代表双方签署协议。福建省疾病预防控制局党组书记、局长,福建省卫生健康委员会党组成员、副主任翁铖,副局长周仁金、江荣辉,福建省疾病预防控制中心党委书记洪涛和福建

卫生职业技术学院党委书记曾武祈等出席仪式并共同见证签约。

双方均表示,本次签约,标志着双方合作从“零星协作”迈向“系统共建”。未来三年,双方将围绕携手开展党建共建、人才培养基地建设、科研创新平台共建、优质资源载体共享等四方面推进深度合作。

翁铖表示,战略合作框架协议的签署,标志着双方合作正式迈入

全新阶段。本次携手,是责任更是担当。省疾控局将全力支持双方合作,在政策保障、资源协调、项目申报等方面提供全方位支持。在双方的精诚合作、并肩奋斗下,必将打造出“院校共育人才、疾控提质增效”的示范样板,为全省公共卫生事业高质量发展注入强劲动力,为守护人民群众生命健康筑起更坚实的屏障。

(冯瑞华)